

推动社区老年服务站建设,创新居家社区、日间照料、嵌入式机构等场所配置、支持“互联网+护理服务”等模式应用

我区将构建“15分钟养老服务圈”

本报讯 (记者 李荣华)2月15日,记者从2023年宁夏民政工作会议上获悉,宁夏今年将构建“15分钟养老服务圈”,坚持积极应对人口老龄化和促进经济社会发展相结合,推动共享基本养老服务,更好回应老有所养新期待,接续培树养老服务工作的宁夏品牌。

实施设施建设筑基赋能工程。落实乡镇(街道)养老服务能力提升三年行动方案,新建改建乡级综合服务中心5个、农村老饭桌16个、互助幸福院2所,支持实施16家公办机构消防安全和护理能力提升项目。实施社区养老服务设施补短板计划,开展惠农区、彭阳县居家社区基本养老服务试点,指导两个地级市积极申报自治区“居家社区养老服务改革创新试点”智慧养老建设项目。构建“15分钟养老服务圈”,推动社区老年服务站建设,创新居家社区、日间照料、嵌入式机构等场所配置,支持“互联网+护理服务”等模式应用。开展公办机构等级评定、服务质量安全、入住率“三达标”提升行动,实施农村敬老院质效提升计划,建立机构梯次配置、山川布局合理的结对帮扶机制。

实施为老服务惠民暖心工程。加强救助帮扶和残疾人“两项补贴”制度衔接,创新养老服务补贴制度,发布基本服务清单,建立健全能力评估机制。拓展吴忠市居家和社区

基本养老服务提升行动项目成果,指导银川市、固原市、中卫市申报项目;指导银川市、石嘴山市申报养老服务体系建设成效明显地方,推动石嘴山市新增670张家庭养老床位。制定特殊困难老年人探访关爱服务实施方案,依托基层网格和服务机构建立常态化机制,实现月探访率达100%。

实施机构发展提质增效工程。实施养老服务标准推广行动,推动修订《居家社区养老服务规范》,推动强制性标准全覆盖。全面推行“双随机一公开”综合监管,健全机构安全档案和质量监测指标。分级分批实施从业人员培训计划,组织职业技能大赛,开展“最美养老护理员”评选表彰,探索建立入职补贴制度,建立养老机构与高职院校定向培养机制。

实施康养产业融合发展工程。举办首届养老服务业博览会暨高峰论坛,构筑全国性交流合作平台,打造医养康养品牌,推动事业和产业协同发展。深化福建等四省区旅居养老合作,增强供给能力。实施智慧养老“数字赋能”计划,启动机构视频监控系统联网项目,优化“金民工程”系统。推动落实医养融合发展政策,推动医疗服务与养老机构签约服务全覆盖。支持宁夏老年大学整合资源,打造37个社区“塞上乐龄”站点。



现场教学

2月14日,自治区市场监督管理厅100多位党员干部,参加了该单位在银川市金凤区档案馆举办的“走基层、看变化、聚力量”现场教学活动。当日,党员们参观了红色档案展览,了解银川核心区历史的发展脉络,切实感受档案见证历史变迁、金凤区的发展变化。随后,党员们认真聆听了党的二十大代表、金凤区长城花园社区党委书记赵耐香讲的党课。

本报记者 吴彩华 摄

宁夏交警 接力护送2200余名学生返校



宁夏交警接力护送学生返校。本报记者 武晓瑜 摄

本报讯 (记者 武晓瑜)“有交警叔叔护送,我觉得很有安全感。”2月14日晚,在宁夏高速交警以及银川交警的接力护送下,经过5个多小时的行程,来自彭阳县的六盘山中学学生终于安全返校。下车时,孩子们向护送他们安全返校的交警表达了感谢。当天,宁夏交警接力护送近2200余名家住南部山区学生返回六盘山中学、育才中学上学。

连日来,因部分地区持续降雪、存有暗冰,固原和中卫市部分县区准备前往银川市六盘山中学和育才中学报名开学的学生无法及时返校。2月14日,接到地方相关部门来函后,宁夏公安厅交警总队第一时间研判道路安全情况,制定分批次护送保障方案,由指挥中心统一下达指令,组织固原和中卫交警会同当地交通执法部门将学生包车集中引导至高速路口,由高速交警集中对车辆驾驶员和学生进行安全检查,沿线各高速大队接力护航,警车开道、喊话提醒避让、编队压速通行,最后由银川交警护送至学校。

当天,宁夏交警共接力护送返银学生三批次、2200余名,其中从海原县出发学生1060名、21辆大客车,从泾源县和彭阳县出发学生1087名、24辆大客车,截至当晚9时许,学生均已平安到校。

我区将建157个未成年人保护阵地

本报讯 (记者 李荣华)2月15日,记者从2023年全区民政工作会议上获悉,今年我区将聚焦六大保护体系,编密织牢未成年人关爱保护网络。

构建未保工作“2531”联动格局。做实法治护航2项工作,修订《未保法》实施办法,出台基层未保服务体系建设《意见》。统筹会议督查5项活动,召开自治区未保委全体会议和基层未保体系建设观摩会议,开展未保工作联合督查、宣传月和先进表彰活动,建立督导检查机制、制定考核实施细则,持续推动走深走实。研究制定实施3项标准,推动未成年人《救助保护机构服务指南》《儿童之家服务指南》《委托照护服务规范》有效实施,有效提升专业化规范化标准化水平。织密基层未保1张网络,打造县级“枢纽型”平台,推动建设4个县级和153个乡镇级未保阵地,实现与社工服务站“同建双推、多元服务”。

打造关爱服务“四维护童”工作模式。集聚优势资源,探索区域性、示范性集中养育模式,将宁夏儿童福利院打造成全国儿童福利机构高质量发展实践基地,推动儿童福利机构养育、医疗、康复、教育与社会工作一体化高质量发展。

实施福利保障“生存发展”兜底工程。坚持以发展适度普惠型为重点,实施困境儿童精细化保障关爱计划,建立健全分级分类按需保障服务和四级管护制度,建立事实无人抚养儿童监护评估和个案会商机制,提高综合监护能力。